



# СОКОЛЬНИКОВ

№ 03/159 | апрель 2013

## С Днем Победы!

Уважаемые жители Сокольников! В этом году мы отмечаем 68 годовщину Великой Победы. Это священный праздник, в котором слились и радость, и боль нашего народа. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за то, что вы совершили для всех нас! Наш долг — сделать все возможное, чтобы ваша жизнь была спокойной и радостной, чтобы вы всегда были окружены заботой и вниманием.

От всей души, дорогие ветераны, примите самые искренние поздравления и пожелания здоровья, бодрости и оптимизма! Счастья и благополучия вам и вашим близким.

Руководитель ВМО Сокольники в г. Москве И.В. Крестовская

## НАЗНАЧЕНИЕ

Указом Мэра Москвы С.С. Собянина от 12 апреля 2013 года Тимофеев Всеволод Александрович назначен на должность префекта Восточного административного округа г. Москвы на срок полномочий Мэра Москвы. Н.В. Ломакин освобожден от должности префекта ВАО г. Москвы.



Всеволод Александрович Тимофеев родился 19 октября 1970 года в Москве. В 1993 году окончил Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова по специальности «История», преподавал в вузе. В 1998 году был приглашен на работу в мэрию Москвы на должность главного специалиста отдела по связям с представительными органами государственной власти.

В 2001 году Тимофеев В.А. назначен заместителем главы управы района Ивановское ВАО г. Москвы по организационно-информационной деятельности. Затем перешел на работу в аппарат Правительства Москвы на должность советника отдела заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы, полномочного представителя Мэра Москвы в Московской городской Думе. С декабря 2002 года вновь в Восточном административном округе: он является главой управы района Ивановское, затем главой управы района Перово.

В январе 2012 года Тимофеев В.А. занял пост заместителя префекта Северо-Восточного административного округа г. Москвы; 3 мая 2012 года Мэр Москвы Сергей Собянин назначил его первым заместителем руководителя департамента территориальных органов исполнительной власти столицы, а 12 апреля 2013 года — префектом Восточного административного округа.

Женат, имеет двух детей. Проживает в районе Перово ВАО г. Москвы.

## В КОСМОНАВТЫ ГОДНЫ!

# Традиционная эстафета в Сокольниках



Спорт в Сокольниках уважают!

«Центрифуга», «Доставка спутника», «Запуск спутника» — такие названия носили этапы весьма непростой, но веселой эстафеты, приуроченной к Всемирному дню авиации и космонавтики, что была организована муниципалитетом ВМО Сокольники в г. Москве.

Подобные состязания проводятся пятый год, рассказывает главный специалист по физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением муниципалитета Артур Исманов. В разное время их площадками становились Московский государственный университет приборостроения и информатики, Олимпийский центр им. братьев Знаменских, а в этот раз они состоялись в средней общеобразовательной школе № 364 (улица Старосло-

бодская, дом 8) — она имеет большой, а потому удобный для подобных мероприятий зал.

Здесь 16 апреля своеобразный тест на годность в звездные пилоты проходили учащиеся пятых-седьмых классов средних общеобразовательных школ № 364, 1282 с углубленным изучением английского языка, гимназий — №1404 «Гамма» и 1530 «Школа Ломоносова». Каждая команда состояла из пяти мальчиков и пяти девочек...

И вот судейский свисток возвестил о старте — ребята ринулись «в бой», за победой. Все задания, будь то с использованием скакалки, специальной тележки или фитнес мяча выполняли слаженно и с настроением. «Запасные» и педагоги активно подбадривали.

Глядя на одну из участниц, шестиклассницу 364-й Веру Домнину, было ясно: она

относится к происходящему со всей серьезностью и азартом.

Позже Вера призналась, что лично для нее самым сложным было задание «центрифуга», где требовалось переместиться через спортзал держась с напарником за эстафетную палку и раскручивая друг друга. В целом, мероприятие было ей интересно, правда, не всеми игроками своей команды она осталась довольна, но результат удовлетворил. В этот раз ее школа стала лучшей, серебро у 1282-й, третье место за 1404-й. Всем принявшим участие в соревнованиях вручили медали, а победителям также костюмы для занятий физкультурой. Можно не сомневаться, они пригодятся — спорт в Сокольниках уважают!

Соб. корр.

## С Пасхой Христовой!

К Светлому Христову Воскресению в подарок от муниципалитета внутригородского муниципального образования Сокольники в городе Москве куличи получают 1225 жителей района, относящихся к льготным категориям граждан — ветераны Великой Отечественной, инвалиды, семьи, имеющие детей-инвалидов, репрессированные, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей. Муниципалитет, уточнила заведующий отделом Ольга Мамонтова, выбрал поставщиком ЗАО Хлебозавод № 24 по ряду причин: его кексы с изюмом и марципанами в красивой упаковке, к тому же к ним приложена красочная открытка с поздравлением с Пасхой Христовой. Кроме того, после майских праздников в Центральной библиотеке № 102 им. М.Ю. Лермонтова (улица Барболина, дом 6, корп. 1) для пожилых людей муниципалитет организует мероприятие, посвященное самому главному христианскому празднику.

## Прощай, детский сад!

С утра в детском саду № 109 (бывш. № 77), что в доме 4 во 2-м Полевом переулке, начались выпускные «вечера» у воспитанников дошкольных общеобразовательных учреждений Сокольников. В этом году, по словам ведущего специалиста муниципалитета ВМО Сокольники в г. Москве Натальи Бутузовой, девять районных детских садов покинут 219 потенциальных первоклашек, практически все переступят 1 сентября порог сокольнических школ. На праздники к ребятишкам приходили сотрудники муниципалитета ВМО Сокольники в г. Москве. Поздравив мальчишек и девчонок от имени депутатского корпуса Сокольников, пожелали им хорошо учиться, быть дисциплинированными и преподнесли каждому книгу Виктора Драгунского «Денискины рассказы». А затем выпускникам садиов артисты Москонцерта показали спектакль по мотивам произведений этого автора и Николая Носова.

## Познавательное

Сорок человек — двадцать сокольнических детей-инвалидов, а также из многодетных, неполных семей вместе с мамами посетили 20 апреля Мемориальный дом-музей Ю. А. Гагарина, что в деревне Клушино Смоленской области. Эта автобусная экскурсия, рассказала ведущий специалист Лилия Кафидова, была устроена муниципалитетом ВМО Сокольники в г. Москве по просьбе ребят, побывавших в начале апреля на выставке «О Русь, взмахни крыльями» (Прошлое, настоящее и будущее Русского космоса), организованной также при содействии муниципалитета в ГБУК г. Москвы «ЦБС № 4 ВАО» Центральная библиотека № 102 им. М.Ю. Лермонтова. Равно как и автобусная экскурсия в Серпухов для 40 пожилых жителей Сокольников в преддверии Пасхи Христовой. Они побывали в двух монастырях — Высоцком (мужском), основанном в 1374 году, и Владычном Веденском (женском) — в 1360-м.



## МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

## Заседание прошло конструктивно

Очередное заседание муниципального Собрания ВМО Сокольники в г. Москве состоялось 16 апреля. Из десяти депутатов присутствовало семь: Ирина Крестовская, Евгения Кузнецова, Владимир Сентяев, Ирина Иващенко, Екатерина Рыжова, Ольга Спиридонова, Ольга Цветкова.

Руководитель ВМО Сокольники в г. Москве Ирина Крестовская предоставила слово и. о. руководителя муниципалитета Владимиру Чалых. Он проинформировал собравшихся, что заключается договор с организацией на установку оборудования для трансляции заседаний муниципального Собрания в системе on-line на сайте муниципалитета, которые станут проходить на Русаковской, дом 28. Так что любой может на них «присутствовать» и быть в курсе работы депутатов. В соответствии с этим депутат Ольга Спиридонова и сотрудник муниципалитета Наталия Бутузова направляются на учебу в Совет муниципальных образований г. Москвы.

Затем перешли к рассмотрению вопросов повестки дня. Первый — о проекте адресного списка на выполнение работ по капитальному ремонту отдельных конструктивных элементов многоквартирных домов в 2014 году — был внесен главой управы Николаем Кужелевым. К стати, предварительно почти все адреса и необходимые виды работ по ним были направлены депутатами в управу по жалобам жителей. Были озвучены адреса:

- улица Матросская тишина, дом 16 — ремонт стальной кровли, восстановление ТВР, замена системы ХВС, замена системы ГВС, замена системы ЦО, замена канализации в подвале, ремонт или усиление балконов;
- улица Матросская тишина, дом 16А — ремонт стальной кровли, восстановление ТВР, замена системы ХВС, замена системы ГВС, замена системы ЦО, замена канализации в подвале, ремонт или усиление балконов;
- улица Сокольничья слободка, дом 10 — замена системы ЦО в подвале, ремонт или усиление балконов;
- улица Сокольничья слободка, дом 4 — ремонт мягкой кровли, замена системы ЦО;
- улица Сокольничья слободка, дом 2 — ремонт мягкой кровли, замена системы ЦО.

Депутаты единогласно проголосовали «За» предварительное согласование проекта списка.

Затем рассмотрели вопрос «О согласовании внесенного главой управы района Сокольники адресного перечня дворовых территорий на выполнение работ по благоустройству, по ремонту подъездов жилых домов и по выборочному капитальному ремонту квартиры в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 26.12.2012 № 849-ПП «О стимулировании управ районов города Москвы». Эти адреса и необходимые виды работ по ним также предварительно были направлены депутатами в управу по жалобам жителей.

- По домам —
- улица Колодезная, дом 7, корп. 2, подъезд 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 — ремонт подъездов (без замены оконных блоков);
- улица Короленко, дом 2/23, корп. 5, подъезд 1, 2, 3 — замена плитки и светильников;

- улица Колодезная, дом 7, корп. 7, подъезд 1, 2, 3, 4 — замена плитки и светильников;
- улица Короленко, дом 6Б, подъезды 1, 2 — замена плитки и светильников;
- улица Короленко, дом 10, подъезд 1, 2 — замена плитки и светильников;
- улица Короленко, дом 1, корп. 12, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- улица Короленко, дом 1, корп. 8, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- улица Короленко, дом 1, корп. 11, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- улица Барболина, дом 8, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- улица Барболина, дом 4, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- улица Маленковская, дом 12, подъезд 4, 5, 6 — замена светильников;
- улица Русаковская, дом 28, подъезд 2, 3 — замена светильников;
- улица Русаковская, дом 22, подъезд 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 — замена светильников;
- Большой Матросский переулок, дом 1, подъезд 5, 6, 7, 8 — замена плитки и светильников;
- улица Стромынка, дом 19, корп. 1, подъезд 1 — замена плитки и светильников;
- Сокольничья площадь, дом 9, подъезд 5, 6 — замена светильников;
- улица Сокольничья слободка, дом 22 — замена плитки и светильников;
- улица Сокольничья слободка, дом 24, корп. 2 — замена плитки и светильников.

По дворам —

- улица Жебрунова, дом 2 — ремонт асфальтового покрытия, замена бортового камня, замена газонного ограждения, замена игровых и спортивных МАФ на детской площадке, устройство резинового покрытия на детской площадке;

- улица Большая Остроумовская, дом 15 — устройство асфальтобетонных дорожек (по жалобам на портал «Наш город» и устным обращениям жителей дома);

- улица Гастелло, дом 41 — установка газонного ограждения (по жалобам на портал «Наш город» и устным обращениям жителей дома);

- улица Жебрунова, дом 4 — ремонт асфальтового покрытия (двор + добавляемая по БТИ территория народных гаражей).

После чего единогласно одобрили распределение резерва средств на дополнительное мероприятие по социально-экономическому развитию района, а именно: 1 951 000 руб. на капитальный ремонт электрощитовых в домах: 29 по Русаковской; 2, корп. 1 в Колодезном переулке и 19, корп. 1 на Стромынке и переулку подъездных стоек.

Далее был рассмотрен вопрос «О предоставлении из бюджета внутригородского муниципального образования Сокольники в городе Москве субсидии префектуре Восточного административного округа города Москвы на проведение капитального ремонта 8 домов по адресам: улица Короленко, дома 4/14, 6а; улица Малая Остроумовская, дома 1, 1а, 1б, 1г, 1/3, 1/10». Ирина Крестовская напомнила присутствующим историю вопроса и что на одном из осенних заседаний прошлого года депутатским корпусом было принято решение передать средства муниципаль-



ной казны на проведение выборочного капитального ремонта восьми жилых домов 3 мкр., не вошедших в список на 2013 год.

Обращение об этом, поступившее от депутатского корпуса на имя мэра Москвы, как говорится в ответе руководителя Департамента территориальных органов исполнительной власти города Москвы Вячеслава Шулина, который зачитала Ирина Крестовская: «рассмотрено в Аппарате мэра и Правительства Москвы и получило поддержку». Он проинформировал также, что «...» префектуре Восточного административного округа города Москвы дано поручение организовать необходимую работу по решению поставленного вопроса. В соответствии со ст. 18 Закона города Москвы от 10.09.2008 № 39 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Москве» субсидии из бюджета муниципальных образований бюджету города предоставляются на основании соглашений (договоров) о предоставлении субсидий, заключенных между органами местного самоуправления и органами исполнительной власти города Москвы (получателями субсидий), в которых предусматриваются цели, сроки, условия предоставления субсидий и формы отчета об использовании, порядок возврата субсидий в случае нарушения условий их предоставления либо установления факта нецелевого использования субсидий.

В целях использования средств бюджета ВМО Сокольники для проведения капитального ремонта жилых домов необходимо принять решение муниципального Собрания (Совета депутатов) о предоставлении из местного бюджета субсидии префектуре Восточного административного округа с указанием объема и целей предоставляемой субсидии, с соответствующим внесением изменений в решение о бюджете ВМО Сокольники в городе Москве на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

Муниципальное Собрание приняло решение в целях использования средств бюджета ВМО для проведения капремонта 8 жилых домов по адресам: улица Короленко, дом 4/14, дом 6а; улица Малая Остроумовская, дом 1, 1а, 1б, 1г, 1/3, 1/10. Предоставить из бюджета ВМО Сокольники в г. Москве субсидии префектуре ВАО в размере 82 млн. руб. (за счет внутренних источников финансирования бюджета); заключить об этом соглашение (договор); поручить и.о. руководителя муниципалитета Сокольники Владимиру Чалых и главному бухгалтеру Галине Щebetун подготовить проект решения муниципального Собрания «О внесении изменений в решение МС ВМО Сокольники в г. Москве от 25.12.2012 № 11/6 «О бюджете внутригородского муниципального образования Соколь-

ники в городе Москве на 2013 год». Депутаты единогласно проголосовали «За».

С дополнением выступила председатель рабочей группы, депутат Евгения Кузнецова. Она пояснила, что депутаты совместно с жителями и специалистами провели большую работу при обследовании каждого из 8 домов со составлением перечня необходимых работ и завершила, что работа рабочей группы будет продолжаться, так как надо осуществлять строгий контроль за выполнением принятого депутатами решения. Житель этого микрорайона, также член рабочей группы, Сергей Лобанов выразил глубокую благодарность депутатам за их решение. А присутствующее население поддержало его выступление дружными аплодисментами.

По предложению вошедшей в рабочую группу депутата МГД Веры Степаненко депутата Ольги Цветковой муниципальное Собрание была представлена информацией заместителем генерального директора ООО «НПО Эколандшафт» и представителями фирмы «Стройпроектлидер» о проведении капитального ремонта пруда «Золотой» в ПКМО «Сокольники».

Кстати, сегодня это не пруд, а скорее болото — водная гладь почти полностью заросла камышом и осокой.

Проектом экологической реабилитации водоема предусмотрено бережное восстановление пруда. Берега намечено сделать откосного типа. Глубину водоема увеличат до 3,5 м, площадь зеркальной глади — 8148 кв. м. Вокруг «Золотого» восстановят прогулочную дорожку, вдоль трасс водопровода и ливневой канализации, примыкающих к пруду, высадят 150 саженцев деревьев. И — самое главное — будет действовать система искусственного водоснабжения и водообмена.

Депутаты приняли информацию к сведению и одобрили проведение капремонта пруда.

После этого в связи с регистрацией в Министерстве юстиции РФ изменений, внесенных в Устав ВМО Сокольники в г. Москве, были рассмотрены вопросы: «О бланках и печатях муниципального округа Сокольники», «Об удостоверении и нагрудном знаке депутатов Совета депутатов муниципального округа Сокольники», «Об удостоверении и нагрудном знаке главы муниципального округа Сокольники» и единогласно утверждены.

Было также рассмотрено несколько обращений граждан, по ним приняты соответствующие решения. На этом заседание муниципального Собрания которое прошло конструктивно и плодотворно, завершилось, очередное намечено на 21 мая.

Галина ФРОЛОВА

## УСЗН ИНФОРМИРУЕТ

**«Горячая линия» по проблемам опеки, попечительства и социально-педагогической реабилитации детей и подростков**

Уважаемые жители района Сокольники! В целях создания механизма оперативного реагирования на факты нарушения прав детей-сирот и детей, ставших без попечения родителей, на базе ГБОУ города Москвы Учебно-методический центр по проблемам опеки, попечительства и социально-педагогической реабилитации детей и подростков «Детство» создан телефон «горячей линии» с номером: 8(495)633-9521.

Прием обращений граждан и организаций на «горячую линию» осуществляется ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу с 9.00 до 16.45.

## ВНИМАНИЮ ЛЬГОТНИКОВ!

**Изменение порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка**

С 1 января 2013 г. постановлением Правительства Москвы «О внесении изменений в постановление Правительства Москвы от 28 декабря 2004 г. № 911-ПП и от 24 января 2006 г. № 37-ПП» внесены изменения в порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка, а также в порядок подсчета среднедушевого дохода семьи, дающего право на получение пособия.

С 1 января 2013 г. изменен перечень документов, которыми подтверждается доход каждого члена семьи: справками о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ, налоговыми декларациями по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) и т.д.

При первичном назначении пособия документы о доходах представляются за 6 календарных месяцев, предшествующих месяцу обращения с заявлением о назначении ежемесячного пособия на ребенка в Управление социальной защиты населения города Москвы (УСЗН). Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных

услуг (МФЦ) либо на Портал государственных и муниципальных услуг города Москвы.

С 1 января 2013 г. введено ежегодное подтверждение права на ежемесячное пособие на ребенка путем представления справок и иных документов, подтверждающих доход каждого члена семьи за истекший календарный год.

Данные сведения должны представляться ежегодно в период с 1 января по 30 сентября в следующем порядке:

1. Граждане, впервые обратившиеся за назначением пособия до 1 января 2012 г., подтверждают право на его дальнейшее получение в период с 1 января по 30 сентября 2013 г. путем представления документов о доходе за период с января по декабрь 2012 г.

2. Граждане, обратившиеся за пособием в 2012 г., должны подтвердить право на получение пособия с января по сентябрь 2014 г. (путем представления документов о доходе за январь-декабрь 2013 г.)

Сведения о доходах каждого члена семьи могут быть представлены в любой удобной для получателя форме, а именно:

- при личном посещении УСЗН либо МФЦ;
- на бумажном носителе через органы федеральной почтовой связи;
- в электронном виде в форме скандокументов.

В случае непредставления сведений о доходах в период с 1 января по 30 сентября соответствующего года, выплата пособия прекращается с 1 октября соответствующего года.

Для последующего назначения ежемесячного пособия заявителю необходимо вновь обратиться в любое удобное УСЗН или МФЦ с заявлением о назначении ежемесячного пособия и полным комплектом документов.

Кроме того, можно подать заявление и документы для продления выплаты ежемесячного пособия на сайте Департамента социальной защиты населения города Москвы в «Окне приема электронного заявления».

Подготовлено управлением социальной защиты населения района Сокольники



**СТОИТ ТОЛЬКО НАЧАТЬ**

# Мы вернемся к мудрости предков

**О том, что такое «гурчалки», или «кубарь», современные дети даже не догадываются. А между тем, это веселые и по-настоящему азартные народные забавы, которые хороши не только для потехи, потому как испокон веков народ придумывал игры для развития ловкости, сноровки, силы. Не то, что теперь...**

Бесспорно, у нынешней ребятни немало развлечений, и, наверно, они тоже что-то развивают. Другой вопрос — что? Тем более, что они, по большей части, виртуальные, и атрибут нужен только один — компьютер.

Но попробовали бы лучше сегодняшние тинейджеры справиться с «кубарем» — это деревянный волчок размером с кулак — его нужно раскрутить на горизонтальной поверхности, проще говоря, на асфальте, а потом с помощью небольшого кнутика поддерживать его вращение. Не у каждого взрослого получится. А ведь еще лет пятьдесят назад для большинства тогдашних мальчишек это было проще простого, а самые умелые умудрялись эту штуковину еще и передвигать тем же кнутом по любой траектории в крутящемся состоянии.

«Игры, в которые играл Юрий Гагарин» — так называется спортивное мероприятие, которое для ребятни Сокольников накануне Всемирного дня авиации и космонавтики устроили муниципалитет ВМО Сокольники в г. Москве и МБУ МО «ДМЦ «Сокольники». И «гурчалки», и «кубарь», а еще городки и, конечно, лапта — то, во что в детстве играл человек, покоривший Космос. А точнее, это игры всего «гагаринского» поколения. Все они воспитывают массу положительных качеств. К примеру, про лапту еще Александр Иванович Куприн писал: «...В лапте нужны находчивость, глубокое дыхание, верность своей партии, внимательность, изворотливость, быстрый бег, меткий глаз, твердость удара руки и

вечная уверенность в том, что тебя не победят. Трусам и лентяям в этой игре места нет». Теперь понятно, причем тут Гагарин.

Не забывают о народных корнях и возрождают все лучшее в детской общественной организации «Русичи», которой руководит Юрий Сухов, ее воспитанники изучают народные традиции, начиная с времен Древней Руси. Они даже устраивают в районе чемпионаты, на которые съезжаются такие же любители со всего ВАО. Надо сказать, что круг почитателей постоянно растет. Тем мальчишкам и девчонкам, кто в тот день пришел на спортивную площадку у дома 5 по улице Егерская, руководитель «Русичей» представил, как он говорит, лишь мизерную часть богатой палитры народных игр — порядка десяти. Но только имеющие непосредственное отношение к теме мероприятия.



У каждого была возможность пострелять из лука, сразиться в городки, покрутить «гурчалки»... Некоторые с интересом наблюдали за происходящим со стороны. А самые пытливые с неподдельным любопытством разглядывали инвентарь, который, было видно, для них в диковинку, а потом с удовольствием попробовали его «в деле». Правда, на ходулях пройтись так никто и не решился. Но это ничего — все впереди, муниципалитет, по словам главного специалиста Артура Исманова, еще не раз организует подобные игры. Тем более, царившая атмосфера говорила о том, что все устроено было не зря.

— Стоит только начать... Это действительно очень захватывает. Поверьте, мы все равно рано или поздно вернемся к мудрости предков, — спокойно, но уверенно сказал Юрий Сухов...

Лилия ЛЫТНЕВА

**НА ВЫСТАВКЕ В БИБЛИОТЕКЕ ИМ. М.Ю. ЛЕРМОНТОВА**

# Кто был любимым поэтом Гагарина?

**Как утверждает заведующая научно-просветительским отделом Московского государственного музея С. А. Есенина Татьяна Четчкина, — Сергей Александрович Есенин! Об этом интересном факте школьники Сокольников узнали на выставке «О Русь, взмахни крыльями!..» (Прошлое, настоящее и будущее Русского космоса), что проходила в ГБУК г. Москвы «ЦБС № 4 ВАО» Центральной библиотеке № 102 им. М. Ю. Лермонтова.**

Организатором экспозиции, которая на три дня «переехала» в Сокольники из музея, выступил муниципалитет ВМО Сокольники в г. Москве. Первыми слушателями увлекательного рассказа Четчкиной стали учащиеся 6«А» гимназии № 1530 «Школа Ломоносова».

...В фойе ребят встречала заместитель заведующей библиотеки Наталья Морозова. Перед началом программы она поговорила с детьми о значении библиотеки и о том, как важно читать. Пригласила посетить 102-ю. Полина Першина поинтересовалась, есть ли в библиотеке книга «Вечный зов». Она очень хотела бы ее почитать.

— Конечно есть, — заверила девочку заместитель заведующей, — берите родителей и приходите, всех ждем!

Затем все направились в зал, где были размещены экспонаты.

— И Есенин, и Гагарин остались в нашей с вами памяти, — начинает экскурсовод рассказ...

Центральный, и я бы сказала, главный экспонат выставки, — сборник стихов Есенина, на котором первый космонавт Земли расписался через неделю после полета. На развороте дата — 19 апреля 1961 года... Книга заключена в прозрачный шар, подвешенный к потолку. Он похож на землю, его огибают «спирали вечности» из картона.

Много ниточек, по словам Четчкиной, связывают двух выдающихся русских людей — Гагарина и Есенина. Оба являются гражданами Вселенной. Один проложил дорогу к звездам, другой мысленно устремлялся туда...

Четчкина подходит к столику, где стоят фотографии первого советского космонавта, аккуратно разложены документы...

— Вы знаете, кто вдохновил Гагарина на полет? — обращается к ребятам Четчкина и отвечает, — Циолковский! Еще задолго до того, как Юрий Алексеевич вторгся в просторы Вселенной, ученый и изобретатель так описывал первого космонавта: «Он будет гражданин СССР, летчик с ясным взором и глазами сокола».

Экскурсовод подходит к столику, где аккуратно разложена «память» о великом русском поэте — фотографии, копии рукописей, книги...

— Глубоким космическим и духовным чутьем обладал Есенин. Русский поэт был убежден в том, что пространство будет побеждено. «Буря наших дней должна устремить и нас от

сдвига наземного к сдвигу космоса» — говорил он в статье о мажинизме «Ключи Мариин». Он оказался прав. Первым космонавтом стал русский! И мы с вами должны этим гордиться.

Для многих стало открытием, что во время полета Гагарин цитировал строчки из поэмы своего любимого поэта Сергея Есенина «Капитан земли».

Космонавт на вопросы, как оттуда выглядит земля, отвечал:

— Необыкновенно, как на картинах Рериха.

Справка. Николай Константинович Рерих (1874-1947 гг.) — русский художник, сценарист, философ-мистик, писатель и поэт, путешественник, археолог, общественный деятель, педагог.

Кстати, Есенин и Рерих в свое время вошли в группу символистов «Краса» и печатались в одноименном издании.

...Выставка «О Русь, взмахни крыльями» (Прошлое, настоящее и будущее русского космоса), по рассказам Четчкиной, побывала во многих странах Европы и в Америке.

— А на фестивале науки и музыки, что проходил на острове Тенерифе в Испании, напротив нашей экспозиции с научным докладом выступал Нил Армстронг — первый американский астронавт, побывавший на Луне! — рассказала Четчкина.

Ребята стояли, пораженные до глубины души.

— Мы очень рады, что муниципалитет оказывает нам всяческую поддержку и помогает реализовать интереснейшие проекты, например, не так давно в библиотеке проходила выставка «Летающих звезд благодать». Сергей Есенин и Эдгара Дункан. Эпоха, судьба, творчество».

...После дети смотрели документальный фильм о Гагарине.

— А я и не знал, что когда Гагарин был в Космосе, он читал стихи Есенина, — признался Санат Санжар. Мальчик, как и его одноклассники, почерпнул много нового от этой выставки. Но, к сожалению, час пролетел как десять минут, и экскурсия подошла к концу.

— Я с удовольствием пришел бы еще на такую выставку, — признался Санат.

За шестиклассниками закрылись двери. А вот и новые посетители! Следующими, кто услышал рассказ экскурсовода, стали десятиклассники из средней общеобразовательной школы № 364. Без сомнения, после общения с Татьяной Четчкиной багаж их знаний существенно пополнится новыми удивительными фактами из жизни великих русских людей — Есенина и Гагарина!

Со 2 по 4 апреля эту выставку посетило 250 человек — школьники и взрослые.

Татьяна ЧИЖИКОВА

**ОФИЦИАЛЬНО**

**ВETERANAM  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

Управление социальной защиты населения района Сокольники города Москвы сообщает, что в связи с празднованием 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в соответствии с распоряжением Правительства Москвы от 1 марта 2013 г. № 118-РП, в апреле т.г. будет выплачена единовременная материальная помощь ветеранам войны, зарегистрированным в Москве по месту жительства и получающим пенсию в г. Москве (в т.ч. ведомственным пенсионерам) —

**■ в размере 5 000 рублей:**

— инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны, принимавшим участие в боевых действиях в период 1941-1945 годов;

— военнослужащим, в том числе уволенным в запас (отставку), проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев;

— военнослужащим, награжденным орденами и медалями СССР за службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года;

— лицам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда»;

— инвалидам с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

— лицам, награжденным медалью «За оборону Москвы», участникам строительства оборонительных рубежей под Москвой;

— лицам, непрерывно трудившимся на предприятиях, в организациях и учреждениях Москвы в период с 22.07.1941 г. по 25.01.1942 г.;

— лицам, проходившим воинскую службу в городе Москве в период с 22.07.1941 по 25.01.1942 гг.

**■ в размере 4 000 рублей:**

— лицам, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда»;

— вдовам военнослужащих, погибших (умерших) в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (не вступившим в повторный брак);

— бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

— бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто;

— лицам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» за сдачу крови в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

**■ в размере 3 000 рублей:**

— лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;

— лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

— другим лицам, родившимся до 31 декабря 1931 года включительно (независимо от наличия документов, подтверждающих работу в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов). Пенсионерам, получающим одновременно две пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо имеющим право на единовременную материальную помощь по нескольким основаниям, производится одна выплата — наибольшая по размеру.

Материальная помощь будет выплачена одновременно с социальными выплатами за апрель т.г. по отдельным выплатам документам.

В отделениях почтовой связи ведомости на единовременную выплату будут находиться по 10 июня 2013 года.

**ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР**

**О наборе кандидатов на обучение**

Проводится набор кандидатов в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования МО РФ и Федеральных органов исполнительной власти РФ. Принимаются граждане от 16 до 22 лет, не проходившие военную службу, и граждане, прошедшие военную службу, в возрасте до 24 лет.

**По вопросам поступления обращаться в отдел военного комиссариата города Москвы по Преображенскому району ВАО по адресу: Москва, Колодезный переулок, дом 14, каб. 205. Тел.: 8(499)268-3651.**





ШКОЛА № 364 — ИГРАЕМ В ПИОНЕРБОЛ

# Мы — активные ребята, мы без спорта никуда!



Спортивный зал средней общеобразовательной школы № 364 постоянно наполнен звонкими голосами детей — он даже во время весенних каникул не пустует. Сейчас здесь занятие секции пионербола — в мяч играют учащиеся 364-й, а также ученики средних общеобразовательных школ № 369, 1282 с углубленным изучением языка, гимназий № 1404 «Гамма» и 1530 «Школа Ломоносова».

До стартового свистка главного судьи — наставника и учителя физкультуры 364-й Сергея Акулова, ребята время зря не теряют, они разминаются. В зале, как на поле боя, — постоишь минуту на одном месте и в тебя попадут мячом... Нам с тренером и главным специалистом муниципалитета по организации спортивной работы Артуром Исмановым то и дело приходится уворачиваться.

Но вот Акулов оповещает о начале игры. — Правила пионербола схожи с правилами волейбола, — разъясняет он мне. — Только в

пионерболе мяч ловят, а не отбивают, и держать его в руках можно сколько угодно времени, а также вместо трех касаний передать один раз другому игроку своей команды, чтобы бросил его сильнее и забил гол. Обстановка накаляется. Видно, что игроки изо всех сил стараются не подвести свою команду, забить побольше голов. Вот мяч на огромной скорости летит на территорию соперника, но замирает в чьих-то цепких руках. Напряжение царит в воздухе, оно не проходит, пока какая-либо из команд не совершает ошибку и противник, воспользовавшись ею, увеличивает счет. Вот тогда происходит настоящий всплеск эмоций!

Сергей Акулов тем временем рассказывает, что очень часто на уроках физической культуры дети играют в командные игры. Но сорока пяти минут недостаточно, и многие приходят после занятий в секции, коих, помимо пионербола, тут достаточно — тхэквондо, мини-футбол, бадминтон и др. Все секции по игровым видам спорта ведет Акулов.

Тем временем страсти в зале не утихают. То и дело слышишь выкрики раскрасневшихся ребят: — Давай сильнее подавай, в угол попробуй!

Акулов внимательно следит за игрой, но игроки действуют осторожно, правил стараются придерживаться.

Закончились соревнования победой команды «Рейнджеры», второе место у «Ракеты», третье у «Соколята».

Катя Дорогих из 5«Б» пришла в секцию пионербола во второй раз. От подружки узнала, что сегодня игра. Ее приняли в одну из команд. А

вот Аня Измайлова из 5«А» давно дружит с мячом. Говорит, что увлекается спортом.

— Я шесть лет занималась гимнастикой, пять — тхэквондо, один год танцами, — загибает пальцы школьница.

Из младших, с кем ни поговори, — одни спортсмены!

— Люблю футбол, — делится второклассник Коля Алтынбеков, — ну и пионербол тоже... Но больше все же футбол. Постоянно смотрю матчи по телевизору, мне нравится клуб «Барселона».

Дамир Плуме из 2«В» — еще один поклонник футбола. Мальчику не терпится выйти на поле, которое после пионербола трансформировали в футбольное — убрали сетку. По расписанию сейчас мини-футбол.

— Я защитник. В спортзале собираемся после уроков. Мне очень нравятся подвижные виды спорта. И на физкультуру ходить надо, чтобы не болеть, к тому же будешь сильным и крепким, — уверяет меня мальчик и убегает на поле, заслышав свисток тренера.

Стремление учащихся быть физически здоровыми физрук Акулов поощряет.

— Ежедневные занятия спортом — тяжелая, изнурительная работа, а в секции ребята ходят, чтобы разрядиться после уроков. Двигательная активность полезна, нужно поддерживать форму! Лучше пусть они проводят время в спортивном зале, чем просиживают за компьютерами. А еще я им не забываю напоминать — надо не пренебрегать физкультурой и делать зарядку по утрам!

Татьяна ЧИЖИКОВА

## ► «Библионочь-2013» в Сокольниках

В Сокольниках, как и по всей России, с 19 на 20 апреля прошла социокультурная акция «Библионочь-2013». Ее цель — популяризация чтения, поддержка интереса к литературе и создание положительного образа библиотек в глазах современного читателя.

В ГБУК г. Москвы «ЦБС № 4 ВАО» Центральная библиотека № 102 им. М.Ю. Лермонтова (улица Барболина, дом 6, корп. 1) она носила название «Тысяча и одна ночь» и была организована при содействии муниципалитета ВМО Сокольники в г. Москве и др. После интерактивного действа состоялась встреча с авторами фантастической серии «Миры Ника Перумова», которую предоставило издательство «ЭКСМО». А в камерном зале библиотеки — мастер-класс с участием группы «Шотландское настроение». Артисты молодежного театра им. М.Ю. Лермонтова показали жителям Сокольников спектакль «Врата рая» по известной поэме поэта «Демон». Кроме того, до полуночи многие успели выбрать книгу для чтения, позаниматься в компьютерном зале, познакомиться с выставками — компьютерной графики «Образ яблока» и живописи Михаила Анчарова.

Библионочь, по отзывам сотрудников 102-й, оказалась популярна у населения разного возраста, но более всего у молодежи.

Соб. инф.

## АКТИВНАЯ ЖИТЕЛЬНИЦА

— Помогать, поддерживать можно различными способами, — убеждена жительница района Сокольники, ветеран труда Наталья Гюльбадамова, в прошлом году отметившая восьмидесятилетие.

Много лет она посвятила работе над созданием эффективного кровезаменителя «Гемодез», применявшегося в различных областях здравоохранения как в России, так и за рубежом и спасшего огромное количество человеческих жизней. Выйдя на пенсию, на месте сидеть не стала, посчитав, что нужна людям, особенно старшего возраста, своим творчеством содей-

ствуя в преодолении трудностей и внушая им желание жить, несмотря на преклонный возраст.

Наталья Михайловна активно участвует во всех мероприятиях, проводимых муниципалитетом ВМО Сокольники в г. Москве, а также ТЦСО № 15. Выпустив сборники музыкально-поэтических произведений: «Цветы запоздалые» и «Наш дом», Гюльбадамова продолжает слагать стихотворения и музыку к ним, готовя будущие творения. Ее портрет за многочисленные заслуги недавно был помещен на районную Доску почета.

Екатерина КОЗЛОВА

## МУЗЫКА НА ВСЕ ВРЕМЕНА

# Встреча с артистами из Шотландии

Знаете ли вы, что предки великого русского поэта XIX века Михаила Лермонтова переселились в Россию из шотландского графства Файр? Для меня, как и многих школьников, пришедших в ГБУК г. Москвы «ЦБС № 4 ВАО» Центральная библиотека № 102 им. М.Ю. Лермонтова, эта информация стала открытием и, замечу, не единственным в этот удивительный вечер.

...Зал учреждения культуры полон народа, свободных мест нет. Еще бы, ведь сегодня перед старшеклассниками средних общеобразовательных школ Сокольников выступают шотландские артисты Фрэнк Макгауайер и Джон Колетто, приехавшие из Глазго.

Но прежде чем иностранные гости взяли за инструменты, ребят поприветствовала руководитель ВМО Сокольники в г. Москве Ирина Крестовская, сказав, что Шотландия и Россия во все времена имели тесную историческую связь. Ее поддержал и генеральный директор Шотландского культурного центра «Каледонский клуб» Виталий Миронов:

— Я считаю, что человек пришел на этот свет для того, чтобы общаться с себе подобными, наслаждаться красотой природы, искусством, музыкой. Сегодня вы услышите старинные и новые шотландские песни в исполнении легендарных Фрэнка Макгауайера, Джона Колетто, а также звучание инструментов — мандолины (струнный щипковый музыкальный инструмент, разновидность лютни) и бойрана (ирландско-шотландский барабан).

И вот артисты в национальных килтах предстали перед восхищенной публикой.

— Hello! — поздоровался со сцены Фрэнк. И далее на английском объяснил смысл первой песни, в которой говорилось о том, что во время войны англичане отнимали у шотландцев земли и дома, но их дух сломить не смогли. Называлась она: «I would go», или «Я пойду» по-русски. К слову, для тех, кто с иностранным не очень дружен, Виталий Миронов перевел каждую фразу зарубежных гостей.

Далее следовали композиции о любви, вереске — растении, встречающемся на всей территории Шотландии, несколько ирландских песен. А так как Макгауайер является чемпионом мира и лауреатом различных конкурсов по игре на бойране, он мастерски аккомпанировал себе на этом удивительном, на мой взгляд, инструменте.

Зрители были в восторге от великолепного самобытного исполнения. Отмечу, что музыка действительно эмоциональная, завораживающая. Не поверхностная, а именно глубокая, заставляющая полностью погрузиться в культуру и обычаи северной страны. Впечатления от концерта незабываемые.

— Большое спасибо за внимание! — уже по-русски под громкие овации прощается с публикой Фрэнк.

Но ребята не хотят уходить. Толпятся около сцены и просят у гостей столицы расписаться на листках бумаги и в блокнотах. А те улыбаются всем без исключения и спрашивают имена — кому адресовать автограф. Некоторые школьники уточняют у Миронова, можно ли послушать записи Макгауайера в интернете? Он довольно кивает и объясняет как их найти. Значит, скоро у шотландского дуэта появятся новые поклонники из дружеской страны.

— Такое мероприятие муниципалитет ВМО Сокольники в г. Москве проводит в библиотеке впервые, — подводит итог Ирина Крестовская. — Результатом очень довольны, вижу, что школьникам понравилась музыка, да и исполнителей до сих пор отпустить не хотят.

XXX

Вскоре в библиотеке участники танцевальной группы «Шотландская клетка» провели

мастер-класс по шотландским танцам. В нем приняли участие учащиеся средней общеобразовательной школы № 1282 с углубленным изучением английского языка и медицинских училищ № 21 и 24. Муниципалитет ВМО Сокольники в г. Москве планирует регулярно организовывать подобные встречи, тем самым знакомя молодежь с менталитетом жителей разных стран.

Екатерина КОЗЛОВА



Будни СОКОЛЬНИКОВ | № 03/159 | ГАЗЕТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ | ВЫХОДИТ РАЗ В МЕСЯЦ | ВЫХОД В СВЕТ — 23 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ-50-1050, выданное Управлением Роскомнадзора по Москве и Московской области 05.07.2011 г.  
Учредители: ГУ управа района Сокольники города Москвы, адрес: 107014, г. Москва, улица Стромынка, дом 3, телефон: 8(499)268-6101.  
МУ Муниципалитет «Сокольники» города Москвы, адрес: 107014, г. Москва, улица Стромынка, дом 3. Телефон: 8(499)268-2207.

Издатель и редакция: ООО ИГРГ «СОКОЛЬНИКИ И ВО», адрес: 107076, г. Москва, улица Преображенская, дом 2, телефон: 8(495)964-0257.  
E-mail: sokolniki@vao-mos.info  
Главный редактор Е. Э. ВАЙСМАН  
Ответственный за выпуск Т. В. БОБЫЛЛЕВА  
Подписано в печать 23.04.2013 г.: 10.00 по графику, в 10.00 фактически.

© Все материалы носят эксклюзивный характер, любое использование только с разрешения редакции. Редакция несет ответственность за достоверность публикуемой информации.  
Газета отпечатана в филиале ГУП МО «КТ» «Мытищинская типография» (141009, г. Мытищи, Московская область, улица Колонцова, дом 17/2). Заказ №986. Объем 1 п.л. Тираж 17 500 экз. В районе распространяется бесплатно.